

# 检察机关情系辍学儿童 接力护航儿童健康成长

□ 本报记者 木二东 本报通讯员 王亚雄

近日,离石区人民检察院在办理刑事案件中发现一条柳林籍儿童辍学线索后迅速转到柳林县人民检察院,该院第一时间安排分管领导和未检干警马上开展相关工作,确保该名儿童及时恢复学业。

经调查了解到,该辍学儿童小张(化名)自小父母离异,一直同爷爷生活

在一起,今年以来因爷爷年迈无力照顾,转由其父亲抚养。但其父亲涉嫌刑事犯罪被拘留后小张便无人抚养照顾,已经辍学在家数日。

在柳林县的小张姑姑愿意抚养小张,但因学籍无法办理,辍学问题迫在眉睫。在充分了解到小张及其姑姑的家庭情况后,当天下午,柳林县人民检察院分管副检察长和未检办负责人前往该县教育科技局就小张的入学问题进行了协调沟通。

柳林县教科局得知情况后十分重视,认真研究情况后马上安排就近入学。次日,柳林县人民检察院未检干警和小张姑姑一同来到该县第一小学,就小张入学的各方面细节与该校负

责人进行了沟通,当天,小张顺利重返校园。

同时,考虑到小张姑姑有两个孩子正读大学仍需抚养,家庭支出压力巨大,且小张生母李某(化名)自离异后一直未履行支付小张抚养费义务。离石区人民检察院干警奔赴柳林,协同柳林县人民检察院干警一起来到李某家中,就支付抚养费数额、方式等问题进行了沟通,目前正在努力协调当中。

近年来,柳林县人民检察院未检办立足以未成年人为中心,始终坚持依法能动履职,以“我管”促“都管”,密切关注未成年人成长中面临的困难和问题,充分发挥检察职能,办好案、办急事、办实事,不遗余力维护未成年人各项权利,努力为孩子们的健康成长筑牢司法屏障,撑起一片蓝天。



暖心  
暖意

吕梁故事

## 交城交警走街串巷宣传忙

本报讯 近日,交城县交警大队深入辖区农村集会走街串巷开展“一盔一带”交通安全宣传活动。

活动中,民警通过现场讲解、发放宣传资料、面对面向广大群众宣讲佩戴安全头盔、开车系好安全带的重要性,并结合典型事故案例,向他们讲解发生交通事故时系安全带与不系安全带、规范戴头盔与不戴头盔所带来的两种截然不同的后果。并且讲解无证无牌、酒驾、逆行等交通违法行为可能产生的严重后果,教育他们对自己负责,对家人和社会负责,不要图一时之便,造成交通事故让自己后悔终生。

通过此次宣传,进一步增强了辖区群众佩戴安全头盔、使用安全带的交通安全意识,进一步提升了辖区人民群众的交通安全法律法规意识,营造了维护交通安全的浓厚法制氛围。



对过往群众进行交通安全宣传

## 岚县组织开展“行政执法大讲堂”第十四期线上培训活动

本报讯(记者 温元元)近日,岚县司法局组织全县行政执法人员采取单位集中或个人自行学习的方式收听收看省司法厅举办的“第十四期行政执法大讲堂”培训会。

培训会以基层行政执法程序实务初探为主题,结合生动案例,从规范执法是落实习近平法治思想的重要举措、规范执法程序的现实意义和怎样规范行政执法程序三方面对基层行政执法程序进行了生动的讲解。

通过此次培训,进一步增强了行政执法人员在执法过程中的程序意识、规范意识,促进了该县行政执法队伍素质、执法能力和依法行政水平的整体提升。



培训现场

本报讯(记者 木二东 通讯员 陈钰)为进一步深入开展“一盔一带”交通安全宣传,提高广大居民遵守交通法规的自觉性和安全出行意识,全面预防辖区重大道路交通事故的发生,近日,石楼交警大队针对上午时段市民集中外出健身、遛弯的特点,组织宣传民警走进辖区广场,积极开展交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警通过“面对面”的宣传,向过往群众介绍“一盔一带”交通安全宣传背景,同时详细讲解了驾车不系安全带、骑车不戴头盔的危害性,分析辖区近期发生的典型事故案例,通过发放一盔一带宣传单页,使得群众深刻认识到超速、超员、酒后驾驶、疲劳驾驶的危害,倡导群众自觉遵守道路交通安全法律法规,主动拒绝、抵制开车不系安全带、骑车不戴头盔的交通违法行为,时刻牢记安全文明驾驶,不仅是对他人生命财产安全负责,更是保障自身生命安全的必要条件。牢固树立“安全带就是生命带、安全头盔就是生命盔”的交通安全意识。

下一步,石楼交警将丰富交通安全宣传形式,大力宣传交通安全知识,进一步扩大宣传覆盖面,助推农村群众交通安全意识提升。

## 石楼交警广场「摆摊」宣传交通安全

## 方山公安向系列盗窃案受害人返还资金

本报讯 近日,方山县公安局刑侦大队三中队顺利破获一起系列盗窃案件。

2022年8月底至9月初,方山县公安局刑侦大队陆续接到多起入室盗窃报案警情。刑侦三中队立即出击,分析研判,发现多起盗窃案的作案手段相似,通过调取监控视频,走访排查,断定犯罪嫌疑人是吕某某和杜某某,并于9月15日,将流窜作案的犯罪嫌疑人吕某某、杜某某成功抓获。

经询问,犯罪嫌疑人二人相互配合翻墙进入受害人家中实施盗窃。先后盗窃古铜钱、银手镯、旧版人民币纸币、硬币、缅甸“金条”、“金项链”、“金豆子”等涉案物品。该二人对犯罪事实供认不讳。

2022年10月12日下午,系列盗窃案件受害人贺先生从大队民警手中接到返还的资金8000元,体会了“失而复得”喜悦,他说万万没想到民警这么快就能够挽回自己的损失,为“恪尽职守、业务精通”的方山公安民警点赞的同时,他将一面写有“失而复得惊喜 雷霆出击为民”的锦旗送到民警手中以表感谢。

方山公安民警本着尽职尽责,全心全意为人民服务的宗旨,用实际行动表达了对群众的深厚感情,树立了人民警察的良好形象。(张利锋 薛文慧)

## 一次酒驾不悔改 二次酒驾后悔迟

本报讯(记者 王涛 通讯员 张如慧)酒醉驾集中整治“百日行动”开展以来,孝义市公安局交警大队偏店中队充分结合道路交通事故预防“减量控大”行动部署,创新酒醉驾集中整治工作机制,科学合理“排兵布阵”,制定有针对性的打击战法模式,精准打击酒醉驾等严重交通违法行为,收到良好效果。

2022年9月16日中午14时左右,偏店中队民警在辖区柱梁线例行酒醉驾查处工作时,石某无证饮酒后驾驶一辆无牌二轮摩托车被当场查获。经核查,石某在今年6月27日因无证饮酒已被阳泉曲中队查获并处罚,目前属于二次酒驾。石某第一次酒驾被查后不思悔改,继续饮酒驾驶,同时也为自己无知的法盲行为付出了惨痛代价。

目前,石某因饮酒后驾驶机动车被处罚后再次饮酒驾驶机动车,被移送至临县拘留所处以十日行政拘留,并处罚款2300元。

为了让更多的违法行为人加以警醒,下一步偏店中队将对曾被查处过的酒醉驾违法人进行集中培训或定期提醒服务,时刻敲响酒醉驾安全警钟。

## 多次井下偷盗电缆 危害社会依法被拘

本报讯 近日,方山县大武派出所成功侦破一起系列偷盗电缆铜芯案,抓获犯罪嫌疑人陶某强一人,及时消除了社会危害。

2022年3月份以来,金晖凯川煤业有限公司合同工陶某强在井下多次偷盗电缆铜芯线,经审讯,陶某强对其多次盗窃工地电缆线的犯罪事实供认不讳。

目前,陶某强被方山县公安局依法刑事拘留。

(张利锋 韩国庆)



法治  
经纬